

# Samoborski List

God. XXXV

U Samoboru, 1 kolovoza 1938

Broj 15

## † Matija Tandarić

U teškoj borbi, koju provodi hrvatski narodni pokret, pogiba jedan od naših najdarovitijih seljaka Matija Tandarić.

Skrainji siromah s brojnom obitelji pada od ruke školovanog sina iz imućne seljačke obitelji. Da bude stvar još više neshvatljiva, u isti čas dok mase naroda jecaju nad grobom nevine žrtve, dotle neke „dame“ donose ubojici kite cvijeća. — Sa stanovite pako strane šire se promišljene lažne vijesti, kojima je svrha, da skrenu pažnju sa ovog nezapamćenog zločina. — Sam opet zločin nastoji se prikazati u potpuno krivom svijetlu kako bi se na zločinca što povoljnije gledalo. — Takove vijesti šire neki pokvarenjaci i u Samoboru, kojima nikako ne konvenira da bi i hrvatski narod došao jednom do svog cilja. — Izbile su i neke druge žalosne pojave o kojima će se još povesti računa. — I da uistinu nije hrv. narodni pokret tako čvrst i snažan kako jest, morali bi resignirano uskliknuti: perditio tua — ex te Israel!

Pokojni Matija Tandarić bio je svjetla pojava u hrv. narodnom pokretu. U zakutnom seocu visoravni podno Plešivice razvijao se njegov duh bez ičijeg upliva — prirodna bistina uma izgradila ga u savršenog ideologa jednog velikog narodnog i seljačkog pokreta. — Daleko od svake demagoške natruhe — logičnim razlaganjem svojih izvornih misli postizavao je duboke utiske, pa je razumljivo da ga je vodstvo slalo u razne krajeve kao svog idejnog propagatora.

Veličanstven pogreb pokojnika obavljen je 19 srpnja uz ogroman učestvovanje naroda cijelog samoborskog i jaskanskog kotara. Među prisutnima zapaženi su nar. zastupnici prof. Tomasić, dr. Banković, Fr. Novosel, te načelnici V. Regović, Belak, Jurinec i Domović sa brojnim općinским zastupnicima.

## Kada će otpočeti gradnja Hrvatskog doma?

Tako nas često pitaju. Akcioni odbor za gradnju društvenog H. D. u Samoboru, u kojem su bila zastupana sva domaća društva, naprezao je već treću godinu svoje sile, da doista i što prije ostvari svoj — kako neki kažu — smioni, ali za povoljni razvitak Samobora i okolice veoma važni zadatak.

## U čemu se do danas uspelo?

Osnovana je Zadruga Hrvatski Dom s o. j. Zadrugi HD predao je

kao i predsjednici kot. i mjesnih organizacija.

Nad otvorenim grobom oprostili se od pokojnika Gjuro Španović, Fr. Horvat, Fabijan Lenard, Ivan Razum, Bahovec Marko, Fresl Levin, nar. zast. Tomasić i Fr. Novosel.

Usljed pomanjkanja prostora donasmo samo govor predsjednika organizacije Samobora Marka Bahovec, koji glasi:

### Žalobni zbor!

Moralo bi biti srce tvrde od kamena — a duša pokvarenija i od najvećeg zločinca — a da se ne prolije suza boli nad ovim grobom. Patnica žena, brojna siročad gube brižnog hranitelja, — znanci simpatični lik hrv. seljaka — a u crno zavita hrvatska majka kida se od boli nad jednim od ponajboljih svojih sinova. — Strašna je sudbina hrv. naroda! — Traži se žrtva za žrtvom u neprekidnoj borbi za slobodu i socijalnu pravdu. — U toj pravdi pogiba Matija Tandarić. — Zločinac je dobro znao, da će smrću našeg Matije nastati praznina u redovima HSS — nu zločinac nije predvidio da će mrtvo tijelo još jače stisnuti redove naše i time pospjeliti našu pobjedu. — Ja kao građanin — duboko se klanjam mrtvom tijelu hrv. seljaka — narodnoj žrtvi — i spomen na njega bit će mi mila i sveta do posljednjeg daha.

Dragi Matija! — primi posljedni pozdrav od bratske organizacije HSS u Samoboru! — neka ti bude lahka ova hrvatska zemljica, koju si često nakvasio znojem svog lica — koju si ljubio — za koju si se borio — i kojoj si konačno dao i svoj život.

Narodnome borcu — seljačkom prvaku Matiji Tandariću, neka bude „vječna slava!“

Matija Tandarić svratio je — hrv. narod se osvjedočio kuda vodi djelovanje l. zv. nacionalista frankovačkog tipa. Možda će ova tragedija mnogog skrenuti s krivog puta — nu ovako obraćanje, bit će odviše akupo plaćeno!

Akциони odbor pomenuti zadatak zajedno s odobrenim računima i čitavim imutkom. Zadrugari su velikom većinom izrazili priznanje Akcionom odboru i povjerenje, jer su glavni radnici akcionog odbora izabrani u upravni odbor ZHD.

Zadruga je stavijena na čvrste temelje: broji 146 zadrugara, upisano je svega 569 zadržanih udjela a Din 100. U ime udjela uplaćeno je u gotovu . . . . . Din 29.600 50 U fond za gradnju „Doma“ unijelo je:

Prihod zabava . . . Din 18.322-50  
Razni darovi . . . . Din 4.956-83  
Doprinosi iz Amerike Din 778-25  
Domaći trgovci sabrali  
prinose svojih dobavljača Din 2.915—  
Darovani stari ulošci  
Samoborske štedionice Din 17.314-01  
Svega Din 73.887-09

Polučeno je također, da je Zadruga HD stekla prikladno i za naše prilike najpodesnije gradilište i to u središtu Samobora na Novom trgu, koji se lako može da uredi tako, da bude pravi ures našega trgovišta. Na molbu Zadruga HD darovalo je naime zastupstvo trgov. općine Samobor na pomenutom trgu zemljište u površini od 712 četvor. hvati, što je dovoljno da se može izgraditi dolična zgrada, dvorana i nusprostorije i maleni park a da sadašnje Vatrogasno spremište nesmetano i dalje služi svojoj svrsi.

Pošlo je za rukom skloniti desetak uglednih imućnijih sugrađana, da se dobre volje obvežu obećanjem, te će gradnju Doma, čim počme izvedba poduprijeti obilnijom novčanom pripomoći.

Isto tako imademo sigurnih obećanja, da će naši dobrotvori darovati gotovo sve građevno drvo za Hrvatski Dom.

Odbor je ustrajao u požrtvovnom radu usprkos svih poteškoća, malodužnosti nekih, prigovora pa i potajno bona ili mala fide — stavijanih zapreka od strane pojedinaca. Ovi kao da nisu mogli shvatiti, da je gradnja Doma za Samobor i za sve stalcje prijeka potreba, da gradnja doma nije preduzeće ovog ili onog pojedinca, ove ili one odijeljenje skupine, već čitavog građanstva, te da to poduzeće ne pokreće čiji lični, sebični materijalni interes ili častohlepje već jedino iskrena i ozbiljna zabrinutost za procvat Samobora i njegove okolice. I ova ustrajnost veliki je uspjeh, koji jamči, da će se doći i do konačnog cilja!

Sve su to činjenice. Nitko ih ne može oprovći. Nitko ih ne može ne vidjeti!

Ali treba odgovoriti na pitanje:

## Kada će otpočeti gradnja?

Proljeće bilo je u S. L. javljeno da će gradnja Doma otpočeti još ove



godine. Da, tako je bilo javljeno. Ali bilo je dodano i to: Ako građanstvo izvrši svoju dužnost! Da Zadruga HD može još ove godine pristupiti izvedbi gradnje, bezuvjetno je potrebno:

Da ona gg. koja su preuzela obvezu uplatiti izvjesni broj zadružnih dijelova (isprva Dionice), što prije uplate zaostale obročne uplate. Da oni pojedinci, one obitelji i korporacije, koje još ništa nijesu doprinjele, dadu barem do konca kolovoza o. g. svoj dolikujući doprinos bilo kao dar, bilo kao zadružni udio. Broj takovih vrlo je velik! Kad bi se svi odazvali, a njihov prinos ne bi bio veći od vrijednosti jednog zadružnog udjela [Din 100], Dom bi se ove jeseni mogao ne samo izgraditi nego dobrim dijelom i urediti.

Da se upravnom odboru Zadruga HD što prije jave svi oni, kojisu pripravnici pružiti svoju pomoć bilo u građevnom materijalu, bilo u podvozu ili u stručnom ručnom radu. Sve to treba sabrati, sve točno sračunati i onda se odlučiti na bezodvlačnu gradnju.

## Svi treba da pripazimo

na to, da u Samoboru ne bude ni jedne osobe, koja ne bi izgradnju Doma shvatila kao svoje vlastito poduzeće, da ne bude nikoga, koji ne bi barem nešto — jedan kamečak — doprinio za gradnju Doma, jer taj ima da bude zajednički dom svih nas!

Jednako treba da svi pripazimo i na one, koji bi htjeli, kako se čini,

da osujete izvedbu gradnje H. D. I Kritika je potrebna, odbor je i želi, ali kritika mora da ima jedino tu svrhu, da omogućiti, olakša i pospješi gradnju Doma! Padaju ovdje ondje prigovori i predlozi kao napr. da se odabere gradilište na drugom mjestu, da nacrti budu ovakovi većih dimenzija, ljepše spoljašnosti itd. Svi takovi prigovori i predlozi mogu u sebi da budu i najbolji, ali jer sa sobom nužno nose znatne povišice u troškovniku (od 100 tisuća i više Dinara), ne mogu se usvojiti. Nema sredstava. Gradimo Dom onakav, kakvi možemo!

## Svi na posao!

Kao što ne valja nagliti se, tako je opasno i nerazborito odgađanje. Brzo će doći zima sa dugim noćima. Zar smo zaboravili sve one neugodnosti, kad je trebalo moljati za prostorije, kojekuda se stiskati? Ili zar ćemo dopustiti, da naša društva i ovu zimu prospavaju bez nastupa, bez rada, u mrtvilo? Kako su danas nemirna vremena, mogu iznenada naći takve promjene, da će gradnja Doma biti bačena u nedogledno vrijeme ili posvema spriječena, a teško prikupljeni imetak znatno umanjen ili uopće izgubljen.

Svi se dakle složno latimo posla i to živo, i to brzo, odmah, i to svi, i imati ćemo HRVATSKI DOM! Samobor će se dičiti novom velikom kulturnom tekovinom, kojom je i te kako uvjetovan njegov daljnji napredak

## Nova tvornica u Samoboru

Ovih dana započeto je sa radovima na gradnji nove tekstilne tvornice tl. „Samotex“. Tvornica se gradi u Gornjem Kraju na bivšoj livadi g. H. Praunspergera, najprije podignut će se zgrada u veličini od 32×41 metar, a bit će najmodernije uređena.

U početku imat će tvornica 30 strojeva a zaposlit će oko 100 radnika. Izradjivat će u glavnom vunene štofove.

Kod očevida, koji je obavljen 16 pr. mj, prisustvovao je g. Precca, bivši ministar, kao predsjednik društva, g. Robinzon kao član ravnateljstva, sreski načelnik g. Stj. Fundak, trg. načelnik g. Regović i zastupnici građ. poduzeća Špiler i Mevorah.

I tako će se eto pružiti lijepa prilika zarade samoborcima, naročito onima iz Gornjega Kraja, jer će tvornica u prvom redu, prema izjavi g. Robinzona, zaposliti naše domaće obrtnike i radnike.

## Otvorenje igrališta HRSK „Croatia“

U nedjelju 24. VII. na svečan je način otvoreno drugo igralište u Samoboru i to „Croatijino“. Malo je svečanosti kod nas, koje tako lijepo uspijevaju.

U dva sata bio je doček gostiju na kolodvoru i ispraćaj na igralište sa glazbom.

Slijedio je turnir za pokal svečara.

SK HRS-a (Zagreb) — Podsused 1:1 Žrijev odlučuje u korist HRS-a. Bolji Podsusedčani nesretno su izgubili. Sudac: Plečko. SK „Velebit“ (Stupnik) — HSK „Samobor“ 2:1. „Samobor“ gubi ovu utakmicu radi nekih „pojačanja“. Da HSK „Samobor“ nije imao „pojačanja“ Matota i Lalić, nego svoje domaće igrače, pokal bi se nalazio u njegovim prostorijama. Sudac: Milobara. U finalu SK HRS-a — Stupnik 1:0. Računalo se na pobjedu Stupnika, koji ima u momčadi 5-6 igrača iz najboljih zagrebačkih klubova, ali je HRS pritisnuo i zaslužio odnio vrlo lijepi pokal. Sudio je Tkalić. Blagoslov je obavio vič. Lodeta. Treppo je pozdravio sve prisutne i predao spomen darove. Zahvalili su se Jandričić (HSK „Samobor“), Bezuh i Krklec (HRS). Glazba svira „Lijepu našu“... igrači stoje mirno, klubeka i narodna zastava ponosno lepršaju, a 2.000 gledalaca zadovoljno pozdravlja igrače svečara, koji je pozdravlja sa trokrotnim „Croatia“ i nastupaju sa utakmicu sa HRS-om u postavi: Presečki — Šipek, Mladenčić — Kalin, Golac, Novak — Paar J., Noršić, Vukasović, Gerić, Zemljak.

Pobijedili su domaći sa 1:0 (0:0).

Goal dao je Paar J. Domaći su igrali vrlo lijepo, osobito u I. poluvremenu, ali je trio propustio nekoliko sigurnih golova. Sudac je bio Löwy P., objektivan, ali i prestrog za domaće.

Iza te utakmice razvila se zabava, sa lakom srećom, poštom, zatvorom i uz odličnu čitaoničku glazbu. Tek — kiša je i opet pokvarila ovo sportsko slavlje, koje dokazuje, da sport u „Croatiji“ ima zdrave temelje sigurnost u puni uspjeh.

## Kamo ćemo u nedjelju 7 kolovoza?

Svi na zabavu, koju sprema „PUČKA KNJIŽNICA I ČITAONICA“ u Samoboru!

## Proslava 15-godiš. HPD „Japetića“ u Samoboru

U nedjelju dne 17 pr. mj proslavilo je naše agilno planinarsko društvo pod vodstvom svog predsjednika g. Franje Flašara 15-godišnjicu od kako je ovo društvo osnovano.

Već sa prvim vlakovima dolazili su planinari iz Zagreba u Samobor te uz svirku svojih harmonika, gitara, tambura itd. prolazili ulicama i pošli u planine.

Poslije podne povratili se u Samobor i sakupili u dvorištu iza samoborske štedionice, koje bijaše uređeno i isključeno i gdje se održala velika vrtna zabava.

I naše je građanstvo u lijepom broju posjetilo ovu priredbu, gdje se proslavio 15-godišnji opstanak našeg planinarskog društva

Predsjednik g. Flašar pozdravio je srdačno goste, napose predsjednika središnjice g. dra Cividinija, HPD „Runolist“ iz Zagreba, izaslanike HPD iz Karlovca, naša sportska i ostala društva.

Napose se sjetio onih, koji su osnovali ovo društvo prije 15 godina i neumorni rad njihov pod vodstvom tadanjeg predsjednika g. Stjepana Boića.

G. dr. Cividini zahvalio je na pozdravu i stavio na srce našim planinarima da i nadalje rade složno i sa mnogo ljubavi na promicanju turizma u Samoboru.

Nakon toga razvila se vrlo ugodna zabava uz neumornu svirku planinarskog „Jazza“

Predvečer nastupili su naši diletantski prvaci: gđa Verica Falzari, te gg. Presečki Milivoj, Melinčak Josip, Presečki Vlado, Vukasović Marko i dr. te prikazali nekoliko šaljivih scena, kojima su do suza nasmijali goste. Naročito je bila vanredna gđa Falzari kao cirkuska diva i pjevačica, vrlo dobro raspoložena i pri izvrsnom glasu.

Zabava je u najboljem raspoloženju potrajala do kasno u noć.



# Samoborska elektrifikacija

Nije istina da je nova uprava na nezvanične stručnjake trošila desetke tisuća. Naš stručnjak bio je g. ing. Milan Kiebach, direktor Fale, domaći sin, koji je to činio više iz ljubavi prema svome rodnome mjestu. Od općine tražio je tek toliko, da mu se pokrije trošak benzina za putovanje autom u Samobor, Zagreb i Karlovac u svrhu pregovora između općine i UEC. Mi nismo bili takovi kavaliri kao naš predšastnik, koji je izdao samo na nagrade i plaće 230.000 Din, skoro jednu četvrtinu ugovorene sume za elektrifikaciju.

Moj nasljednik g. Srećko Pandić bijaše pokušao da učini neki aranžma sa UEC kako bi riješio općinu duga. Izaslani su stručnjaci iz Zagreba i Karlovca da predbježno ispituju nužno na licu mjesta. Nakon temeljite pregledbe predloženih im knjiga i računa, te bilance za god. 1928 utvrdili su da su troškovi oko izgradnje nedovršene elek. centrale dostigli sumu od 2 milijuna Din. Ti isti stručnjaci izjavili su na osnovu izračunanja prema podacima što su ih imali, da vrijednost što ju predstavlja za općinu elek. postrojenje g. 1928 iznosi oko 800.000 Din. Na općinskoj upravi da su bili veliki kavaliri, jer su za mrežu po kilometru platili preko 80.000 Din, dok se je takovu mrežu sa inpregniranim stupovima moglo postaviti za 30.000 Din. Ovo je točno jer troškovi oko produljenja elek. voda, koji je nastavila nova uprava nisu iznosili po kilometru ni toliko. Ako se uzme da je izgrađeno uličnog voda nešto oko 8 km lako je prosuditi za koliko je preplaćeno.

Nije istina da je dokinuto prije uvedeno knjigovodstvo, da se onemogućila kontrola. Naprotiv u knjigovodstvu tražila se veća tačnost

i bolji pregled izdataka i primitaka, te je ovaj zadatak povjeren jednom spremnom i radnom članu elek. odbora g. dru. Ortinskom koji je stalno dnevno vodio nadzor o nabavama i potrošku materijala i struje, što je građanstvu vrlo dobro poznato.

Po mojem mišljenju opć. elek. centrala unatoč svega mora da je danas ipak aktivna. Otplata duga ne samo da ne bi smjela više tangirati opć. namet, nego bi morala da odbacuje i stanovitu čistu dobit. Ova dobit uz razumno gospodarstvo postepeno će rasti. Ovaj račun proizlazi iz toga, što su se izdaci snizili a prihodi razmjerno povisili.

Tako na pr. uslijed sniženja kamatnjaka na 6% snižena je otplata anuitete godišnje za 72.000 Din. Upravni su troškovi takođe sniženi. Snizili su se i izdaci za struju uslijed skraćene druge tarife.

Prema tome se razmjerno uvećao prihod od konzuma struje za rasvjetu i obrt kao i dobit od brutto prihoda kod industrije.

Za 5 godina pako ističe ugovor sa UEC pak će se moći postići od iste obzirom na današnje povoljnije prilike još neko olakšanje i sniženje na struji u korist općine, u što vjerujemo, jer imademo posla sa poduzećem našeg rodoljubnog grada Zagreba i Karlovca čiji predstavnici neće zacjelo dopustiti da nas se eksploatira.

Time kao i podizanjem novih industrija te porastom konzuma struje uopće, prihodi će se znatno povećati.

U dogledno vrijeme biće opć. centrala lijepo vrelo prihoda, kojim će se moći za napredak Samobora mnogo dobra učiniti.

Pavao Cesar

(Svršetak)

jave javnih radnika. — „Album“ se dobiva u našim knjižarama.

**Iz mjesne organizacije Saveza hrv. obrtnika**

Kako već nekoliko godina priređuje Središnjica Saveza hrv. obrtnika u Zagrebu stvarnu lutriju obrtničkih proizvoda, pa kako je Samobor u neposrednoj blizini Zagreba i obrtničko je mjesto, to je ovdašnja mjesna organizacija zaključila, da i ona u tom smislu poradi, te da i naši obrtnici sudjeluju na izradbi predmeta za tu lutriju, eventualno da i sami a u sklopu središnjice prirede ovakovu izložbu u Samoboru.

S toga se pozivaju samoborski obrtnici, da dođu u četvrtak dne 4 o. mj. u prostorije Obrtno-radničkog društva „Napredak“ radi dogovora.

Odbor

**Iz zadruga Hrvatski dom u Samoboru**

Za gradnju Hrvatskog doma primili smo slijedeće daljne darove:

gg. Fadljević Mijo 100 din, Matković Zagreb 50 din.

g. Mavro Neuman, trgovac u Samoboru sabrao je od svojih dobavljača darove, koje su poklonile tvrtke: J. Hertman 100 dinara, Cutlisin, Zagreb 100 din, Marko Kvesić, Split 100 din, Brata Mosković, Ljubljana 100 din, Makso Tandler, Zagreb 50 din, Jugokemika, Zagreb 50 din, Zoltan Egri, Zagreb 50 din.

Svima darovateljima hvala, a u primjer g. Neumana ugledali se i drugi.

Daljni spis udjela zadrugi Hrvatski dom: Državna narodna osnovna škola u Samoboru 10 udjela, gg. Herman Gollner i Švarič Tažica po 1 udio, Nikola Kesegi, Varaždin 10 udjela, Gustav Petak 5 udjela.

Upisivanje i uplate prima Đuro Herceg blagajnik zadruga.

Odbor.

**Obavijest**

Uplate kod zadruga državnih službenika za nabavu kredita u Samoboru vršit će se od 1 do 6 kolovoza od 8—9 sati prije podne u školi.

Podjedno se pozivaju državni i samoupravni namještenici i penzioneri iz Samobora i okolice da se začlane u ovu zadrugu. Zadruga prima stalnu mjesečnu štednju, daje zajmove uz vrlo povoljne uvjete, a u sklopu je Saveza nabavljačkih zadruga državnih službenika.

**Strašno nevrijeme u Samoboru**

U noći od 24 o. mj. oko 11 sati bijesnila je strašna oluja uz neprekidno sjevanje munje i udaranje gromova u čitavom našem srezu. Uz silnu kišu uslijed proloma oblaka padala je i dosta jaka tuča, koja je počinila značajne štete po vrtovima i poljima a naročito u vinogradima u Palačniku, Gizniku, Srebrnjaku, dok je šteta u Jelenčaku, Stražniku i Gradičku nešto manja.

**Promjena kod poreske uprave**

g. Aleksander Suvajić, poreznik, premješten je u istom svojstvu u Bjelovar a u Samobor dolazi g. Božidar Putević iz Čazme.

Poreznik g. Nikola Blažević unapređen je u VIII pol. grupu.

**Društvo hrv. katal. muževa**

Na Vel. Gospu 15 o. mj. slavi društvo godišnjicu opstanka. Članstvo će pribivati sv. misli u pol 12 sati u samostanskoj crkvi.

Poslije podne članski izlet u Smerovište do člana M. Demića.

Sastanci u društvenoj prostoriji. Izletu prisustvuju i tamburaši.

G. Marko Vukasović poklonio je društvu 4 knjige. Darovatelja hvali Odbor

## Domće vijesti

**Iz sreskog načelnstva**

Sreski načelnik g. Stjepan Fundak promaknut je u IV pol. grupu 2 stepena.

Za šumarskog referenta samoborskog sresa imenovan je ing. Ante Abramović iz Sežaka, a dosadašnji šumar ing. A. Duić odlazi u Delnice.

**Pačka zabava**

U korist fonda za gradnju Doma priređuje Zadruga HD i ove godine veliku pačku zabavu i to na 14 kolovoza po podne u laskom sreće. Dosadašnje zabave bile su svaki put dobro posjećene i donijele lijepu pripomoć.

Ulijedno umoljavamo naše cijenjeno građanstvo: društva, odlične gospođe, poletnu mladež, požrtvovno obrtništvo i radništvo te naše rodoljubno seljaštvo i činovništvo, da svojim posjetom i na drugi mogući način podpre tu zabavu. Nepose molimo, da i ove godine naši prijatelji pridonose darove za buket te predmete za laku sreću,

† Laura Tili

U dobi od 62 godine umrla je u Zagrebu 22 pr. mj. gđa. Laura Tili, učiteljica ženskih stručnih škola u m.

Pokojnica je službovala u Samoboru na novostvorenoj ženskoj stručnoj školi kao prva učiteljica i to od god. 1909 do 1918. Ona je u ovoj školi unosila svu svoju ljubav i osobitu svoju stručnu spremu. U tečaju za životne radnje, a naročito u krojačkim poslijima je svojim marljivim i savjesnim radom odlične rezultate. Njome biće ovdje svega

će se zahvalno sjećati ove svoje dobre učiteljice od koje su primile dobre i korisne pouke i vještine koje im još danas dobro služe u životu.

Izložbe, koje je pokojnica priređivala krajem škol. godine, odlikovale su se ukusnim i nadasve praktičnim radovima učenica pa su mnogima ostale još i danas u lijepoj uspomeni.

Sprovod pokojnicin bio je 23. pr. mj. pa se od nje oprostio na Mirogoju škol. upravitelj g. Franjo Lodeta dirljivim riječima. Laka zemlja učiteljici Lauri Tili!

**Saopćenje iz mjesne organizacije HSS**

uslijed ubojstva seljačkog prvaka Matije Tandarića odgođen je na neko vrijeme dolazak predsjednika i vođe dr. V. Maćeka u Samobor. Iz istih razloga bila je obustavljena u čitavom kotaru i proslava njegovog rođendana. — U ponedjeljak dne 8 o. mj. održat će se u 8 sati u župnoj crkvi zadržnice za pok. Stjepana Radića.

**Sirotište ž. sestara**

darovala je gđa. Fanika Jurčić 50 din. Uprava sirotišta najljepše hvali.

**Album Samobora**

u vlastitoj nakladi izdao je agini naš sagrađanin Ivica Sadnik lijepo opremljeni „Album Samobora“ sa niz dobrih reprodukcije uspješnih foto-snimaka iz Samobora i okolice. Te se vidici na čitave predjele i zanimive pojedinosti tu je prikazana ljepota prirode povijesne znamenitosti i savremeni ljudski život. Uz pojedine su slike i povijesne napomene, izvučeni iz književnosti, pjesništva i iz-



**Prinosi za siročad pok. M. Tandarića**

Mjesnoj organizaciji HSS stigli su do sada slijedeći prinosi: obitelj Bahovec 400 d, po 200 din: opć. Samobor, J. Jurinjak, Hinko Robinsohn, — po 100 din: Vlad. Šoštarčić, dr. Leušić, A. Cizl, „Chromos“, „Samoborka“ tvornica štapova bar. Allnocha. — 85 din. D. Špuller. — po 50 din: Pero Šoštarčić, M. Šver, M. Kleščić, Đ. Herceg, V. Šimec, Ign. Šteher, Đ. Kocijanić, M. Prebeg, A. Alexander, Viktor Regović. — po 40 din: M. Noršić, M. Neuman. — po 25 din: J. Filipić, F. Wagner. — po 20 din: F. Fleiss, Đ. Tenk, M. Presečki, H. Saurer, V. Matota. — 10 d S. Kompere. — Daljnji prinosi objavit će se u slijedećem broju.

**Odmjera tečevine**

25 pr. mj. započela je odmjera tečevine u prostorijama restauracije „Lavica“. — Poreskoj komisiji predsjeda šef poreske uprave insp. g. Franješević. Zastupnik drž. erara je g. Buchberger. Članovi komisije su gg. Šver, ing. Rusinjak, Mato Hodnik, Milan Noršić, Vjekoslav Urbanić, Viktor Regović.

Rasprave trajat će do 2 o. mj.

**Hinko Saurer**

vrijedni naš starina g. Hinko Saurer proslavio je 4 pr. mj. svoj 90 rodjendan. — Ovom zgodom, uz mnoge druge čestitave visoko poštivanom svečaru, predala je „Jeka“ ljepo izradenu diplomu kao svome već dugo izabranom začasnom članu. — Ovim se čestitkama od srca pridružuje i uredništvo i uprava „Sam. Lista“.

**Zahvala**

Bratovština sv. Valentina u Draganja selu najtoplije hvali darovateljima doprinosu za novi bratski barjak.

Napose hvala gđici Miri Urli, koja si je mnogo truda dala oko izradbe barjaka, te ga izradila besplatno. Zatim Barici Dumić, supruzi brata Mike Dumića, koja je barjak očitila i kumovala mu. Odbor

**Zahvala**

Gradjanski odbor za euharistijski kongres u Samoboru srdačno zahvaljuje svima onima, koji su pripomogli uz neizmjerne rad i trud žudnika samoborskog i dekana preč. g. Jurja Kocijanića, da je kongres tako lijepo uspio. Hvali gg. župnicima iz dekanata i preč. g. župniku Janezu Gnezdi iz Velike Doline. Hvali suradnicima seljacima i seljankama iz okoline. Hvali Hrvatskom pjevačkom društvu „Jeki“, glazbi Pučke knjižnice i čitaonice, ostalim samoborskim društvima i bratovštinama, časnim sestrama, koje su uredile one prekrasne dječje skupine u procesiji, kongregaciji gospodja i ostalim gospodjama i gospodjicama za sav njihov veliki trud, samoborskoj općinskoj upravi i općinskom zastupstvu, zatim gđji Olgi Leibenfrost i zagrebačkoj Gradskoj električnoj centrali za rasvjetu Kalvarije, osoblju samoborske elektrane, neumornim redateljima na čelu s g. Zvonimrom Miholjevićem i g. Ivanom Holubom, uopće svima, koji su pridonijeli k uspjehu kongresa.

ODBOR.

**Zabava Pučke knjižnice i čitaonice**

Kako je već javljeno, 7 ov. mjeseca „PUČKA KNJIŽNICA I ČITAONICA“ u Samoboru priređuje „PUČKU ZABAVU“ s plesom.

Švira odlična njezina glazba, pod ravnanjem g. Većeslava Kolara.

Pored zabave i plesa bit će i drugih šaljivih atrakcija, a prikazat će se i šaljivi igrokaz u 1 činu.

Zatim „ribolov“, šaljivi zatvor, šaljiva pošta, te izbor najimpatičnijeg para zabave.

Buffe pod vodstvom naših vrsnih gospoda. Pivo, vino, u vlastitoj režiji.

Dakle 7. ov. mj. svi na zabavu, koju eto priređuje „Pučka knjižnica i čitaonica“ koja će biti puna veselja.

Nitko neka ne izostane i propusti priliku da jedno ugodno večer provede u što užem krugu naše čitaonice, koja eto već punih 35 godina radi na dobro Samobora šireći prosvetu dobrom hrvatskom knjigom.

Dakle svi na zabavu 7 kolovoza.

**Križarske vijesti**

Kako je već javljeno križarska organizacija Samobora i okolice sprema veliku proslavu Merčevog dana u Samoboru u nedjelju 21 kolovoza. To će biti križarska manifestacija većeg stila. Sva bratstva i sestrinjstva živo se spremaju za tu veliku proslavu, a napose pak samoborsko Veliko Križarsko Bratstvo — želi tom zgodom samoborskom rodoljubnom gradanstvu prikazati veliko, poučno i lijepo sadržajno djelo, igrokaz „Žrtva ispovjedne tajne“ u 5 činova. Potanji program pravovremeno će se javiti.

**Sport****HSK „Samobor“**

priređuje dne 14 kolovoza izlet u Crikvenicu gdje će odigrati nogometnu utakmicu sa tamošnjim renomiranim SK „Crikvenica“. Umoljava se cij. gradanstvo, koje se želi tome izletu priključiti da se prijave u krojačkoj radnji g. Franje Paara. Cijena za put iz Samobora do Crikvenice i natrag iznaša po osobi Din 100.—

Putuje se iz Samobora u subotu 13 kolovoza u pola 9 sati na večer u Zagreb, pola 12 iz Zagreba do Sušaka (posebni vagon) od Sušaka do Crikvenice parobrodom. Povratak u ponedjeljak 15 kolovoza autobusom „Auto za druge“ do Plasa. Dolazak u Samobor isti dan na večer. Prijave se primaju do 7 kolovoza. Odbor

Za uređenje igrališta darovali su:

Po Din 50: Tvornica štapova Bregana, Šver Martin, K. M. ml. Kalin Josip, gostioničar, Orešković Ivan, po Din 30: Šmidhenovo kupalište, Šoštarčić Petar, po Din 20 Miko Danijel, Šoštarčić Milan, Tenk Đuro, Dr Anger, po Din 10: Hlavač Aleksandar, Prebeg Stefanija, Mellnšćak Paula, Šoštarčić Vladimir, Cizl Anton, Nikola Bošnjak, Šula Franjo Bregana, Šteher Ignac, Dr. Bahovec, Kompere Stanko, Bastijančić Franjo, Wagner Franjo, Tkalčić Stanko. Po Din 15 Flašar Franjo, Šetinc Anton, Vagrinc Mirko. Po 5 Din: Sudnik, Kokman Milan, Bedeničić Ivan, Vene Ivan, Noršić Milan, Neuman Mavro, Župančić Ana, Šimec Vladimir, Barloš Danica, Žitković Gjuro, po Din 2: Šula Franjo, Bašić Ljudevit i Herceg Gjuro.

**Objava.**

Javljam cijen. mušterijama kao i gradjanstvu, da sam pekarsku radionu u vlastitoj kući u Obrtničkoj ulici temeljito preuređio, a predava naalazit će se od 1. VIII. u Livadićevoj ulici br. 26, te se cijen. gradjanstvu i nadalje najtoplije preporučam.

Franjo Kool, pekarski obrtnik

„Samoborski List“ izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25 D Inozemstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku Za o. glase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek

**Stan od 2 sobe**

kuhinje, kupaoalce sa vodovodom i elektrikom u novogradnji, iznajmljuje se odmah. — Uпитati kod L. SUDNIK, Perkovića ulica 10.

**Stan**

u Samostanskoj ulici od 2 sobe, kuhinje, smočnice i nusprostora, dvorište, iznajmljuje se odmah. — Uпитati u trgovini g. Vladimira Šoštarčića.

**Suhi sunčani stan**

od 2 sobe, kuhinje, kupaoalce, smočnice, vrt i pivnica iznajmljuje se mirnoj obitelji odmah Zidanice, Starogradska 63

**Vinotočje preko ulice**

u Vili Janka Bedenka, Stražnička ulica broj 5.

**Traži se stan**

od 1 velike ili 2 male sobe prizemno kuhinja, voda i nusprostora. Ponude na upravu našeg lista.

**Dječji krevet**

željezni, dobro ušćuvan prodaje se povoljno za gotovo. — Uпитati u upravi.

**Prodaje se kuća**

sa baščom, prikladno za gradilište vile, 5 časa od Glavnog trga, n. prolazu u Anindol. — Uпитati u upravi lista.

**ZAHVALA**

Svim prijateljima, znancima i rođacima koji su nezaboravno nam stala, brata i šogora

**Ladislava Rosenberga**

do posljednjeg počivališta sproveli i odar mu cvijećem i vijencima očitili, a nama svoje sućet izrazili budi ovime naša najtoplija hvala.

Napose hvala ođar'astvu HPD „Japetić“ i Udruženju trgovaca, koji su mu iskazali posljednju počast.

Hvala gg. dru. Angeru i dru. Dakiću, za trud oko pokojnika da mu olakšaju bol.

Tagujuća rođbina